

je primešane ilovice. Apneno zemljo je potrebno pogosteje gnojiti. Če je apnena zemlja pri tem še skalnata, je njena rodovitnost jako majhna. Na apneni prsti posebno uspeva rž, ječmen, od krmskih rastlin pa lucerna.

(Dalje sledi.)

Kmetijske raznoterosti.

Sleparije pri prodaji semena. V preiskovalnici semena v Gradci preiskovali so rumeno deteljo trgovine Mauthner v Budimpešti. Našlo se je v njih 18 % tujih premesij, kaljivega semena je pa 27 %. Ta detelja ni za seme, ker je jedva četrti del ozeleni in se ž njo zanese predenica in drug plevel na njivo.

Kupčija z vinom na borzi. Dunajska borza za kmetijske pridelke hoče baje vpeljati tudi trgovino z vinom, za to je prosil klub dunajskih trgovcev. Ker pa po svojih pravilih sedaj ta borza nima pravice trgovati z vinom, se bodo morala pravila predelati. Ker se pa od več strani ugovarja vpeljavi vinske trgovine na borzi, ne bode borza lahko dobila dotičnega dovoljenja.

Poučni in zabavni del.

Družbe sv. Cirila in Metoda redna IX. velika skupščina

dne 7. avgusta 1894. l. v Novem Mestu.

(Dalje.)

Nato prvomestnik stojé spregovori:

Častiti skupščinarji! Nj. Veličanstvu našemu cesarju je usojena bila te dni britka izguba. Njegova cesarska visokost, prečastiti veliki mojster nemškega viteškega reda, vladarjev strijc Viljem, se je ponesrečil na grozen način. Ob tej trpki rani cesarjevemu srcu bi si usojal predlagati, naj velika skupščina izreče Njegovemu Veličanstvu prvič: najponižneje iskreno sožalje, drugič pa si usojam nasvetovati, naj v jedno izjavi velika skupščina ob slovesni priliki svojega devetletnega zborovanja v Novem Mestu globoko udanost, zvestobo in pokorščino Nj. Veličanstvu našemu cesarju.

Če nas pooblastite, izvrši ta Vaš sklep sedaj neposrednje po seji potom tukajšnjega okrajnega glavarstva imenom družbe sv. Cirila in Metoda deputacija treh družbinih članov. (Skupščinaji vstanejo ter z živio- in slavaklici na presvitlega cesarja odobré prvomestnikov nasvet.)

Konečno se prvomestnik zahvali čč. oo. frančiškanom za preskrbitev božje službe, vrlemu pevskemu zboru za prekrasno petje v cerkvi, Novomeščanom, osobito mestnemu županu, narodnim družbam in novomeški podružnici na prisrčnem vsprejemu, vsem zborovalkam in zborovalcem, vsem častitim delegatom posamičnih podružnic, vsem podružnicam na požrtvovalnem sodelovanju tekom preteklega upravnega leta ter brezizjemno vsakemu, ki čuti

in dela za našo družbo ter zaključi IX glavno skupščino družbe sv. Cirila in Metoda v Novem Mestu.

Takoj po sklepu zborovanja se poda deputacija k novomeškemu okrajnemu glavarstvu. Prvomestnik vodja Tomo Zupan si je privzel v ta častni posel podpredsednika Luka Svetec-a in družbinega nadzornika profesorja dr. Ivana Svetino. Okrajni glavar vitez Oton Vestenek, ki je sploh z največjo eleganco postopal družbi napram, je radovoljno obljubil lojalno izjavo v minijaturi tu zbranega vesoljnega Slovenstva dovesti do Najvišjega prestila. S tem potrjuje nastopni čestilni dopis:

Slavna družba sv. Cirila in Metoda

v Ljubljani.

Njegovo c. kr. apostolsko Veličanstvo je blagoizvolilo zapovedati, naj se naznani veliki skupščini družbe sv. Cirila in Metoda za izjavo udanosti in sožalja Najvišja zahvala.

O tem obveščujem pričujočim slavno družbo sv. Cirila in Metoda povodom odloka vis. c. kr. deželnega predsedništva z dne 11. avgusta t. l., številka 2340.

C. kr. okrajno glavarstvo.

Novo Mesto, dne 12. avgusta 1894.

Vesteneck l. r.

IX. Po zborovanju je bil skupni obed na Tučkovem vrtu, katerega se je udeležilo nad 200 skupščinarjev in bi se jih bilo še več, ko bi bil prostor. Okusno okrašen vrt, dobra postrežba, ubrano in vstrajno igranje novomeške mestne godbe, pokanje topičev, vse to pospeševalo je prijetno zabavo in netilo vzbujeno navdušnot, katero so pojavljali skupščinarji v prelepih govorih. Prvomestnik Tomo Zupan nazdravi tako le:

Častita družba!

Zdelo se nam je, da je dolenjskemu vedremu ljudstvu usojeno ostati še dalje v tišini med tem, ko stopajo drugi na dan. Zdelo se je, da naj to lepo ozemlje bo vselej še samo za-se med tem, ko se zvezujejo druga v svetovnem prometu. A le zdelo se je tako. Oni, kojega dobrot naštetih ne premorem — ne vedel bi niti začetka ne konca — je dal govoriti svojemu čutečemu srcu tudi v prid Dolenjske. Le ena sama velika njegova dobrota naj nam stopi ta trenotek v sredini te oblagodarjene dežele, v krasnem Novem mestu bivajočim, pred naše dušno oko. Po milosti Nj. Veličanstva je namreč zdrčal šele pred nekaterimi tedni prvokrat železni voz skozi dolenjske pokrajine v Novomestu. Uprav ti dolenjski železnici pa je namen Avstrijo in slovensko ozemlje ob novem prevažnem kraju zvezati z onim potom, ki je redom izvor in pospeševatelj človeškega blagostanja: z morjem. V spominju te zadnje — posebno Dolenjce kakor vse nas Slovence osolnčujoče dobrote Nj. Veličanstva naj hvaležno zakličem